

国美全渠道推行“15天无理由退货”

网购“七日无理由退货”推出一年多来，消费者的权益得到进一步的保障。国家工商总局有关负责人去年12月29日在全国工商和市场监管工作会议上表示，2018年全国工商和市场监管部门将继续加强消费维权，在监督经营者全面落实网购7日无理由退货制度的同时，推进线下无理由退货工作。

据了解，国美早在去年2月份就已经开始实施“15天无理由退货”，消费者在国美门店、国美APP购买“国美自营”的冰箱、洗衣机、彩电、空调、小家电、厨卫品类商品，自收到商品之日起15日内，国美自营的3C商品，自收到商品之日起7日内，在不影响二次销售的情况下，都可以凭购物发票原件办理退货。作为零售行业领先企业，国美“15天无理由退货”服务承诺推出近一年时间，极大地保障了消费者权益，得到消费者一致好评。

“15天无理由退货”刷新行业记录

相较于包括京东、苏宁在内的其他零售商制定

的“7日无理由退货”政策，国美提出的“15天无理由退货”服务承诺，刷新了行业纪录，将退货周期提升一倍有余。如此高标准的服务承诺，不仅为忙碌的消费者省去商品确认时间，避免因确认周期不足造成消费者权益受损的情况，也显示了国美对于消费者权益保护的重视，以及对自身渠道产品质量的信心。

“元旦活动的时候在国美给父母买了台电视，结果没有测量电视离到沙发的距离，送货的时候才发现尺寸太大了。我们在联系客服的时候工作人员特别热情，给出退货或者更换尺寸两个方案，后来成功换了一台尺寸合适的。”对于国美的服务，沈女士表示特别满意，以后买家电还会选择来国美，这里完全不用担心退换货的问题。

完善服务标准 提升购物体验

当今时代，商品成功交付已不再是零售行为的终点，而是整个零售行为的起点。国美在提供优质服

务同时，服务保障水平也在不断提高。国美利用互联网技术，实现订单配送、安装、维修的全消费周期服务可视化。例如在商品安装过程中，通过配送员随身配带的、有GPS定位装置的扫码枪，可实时追踪订单出仓、商品配送、安装进度、预约维修等流程的变化，系统会将可视化的运行轨迹呈现在地图上，送装服务更加透明，让消费更加放心。

作为国美送装一体服务的受益者，沈女士说，她前段时间曾在国美购买空调，送货安装流程全程可视，还能对服务进行评价。“国美的安装工人服务态度好、效率高，空调送货安装一步到位，当天就可以使用了。”

临近春节，国美联合海信、夏普、长虹等知名厂商开启“彩电节”活动，多款品质彩电大幅让利，优惠多多。在为消费者提供多款低价高品质商品同时，国美也不断完善服务保障，打造更加完美的购物体验，成就消费者品质生活。

(张勇 金列)

2017年社会消费品零售总额366262亿元

1月18日，国家统计局最新发布数据，2017年全年餐饮收入39644亿元，同比增长10.7%，与中国烹饪协会预测吻合。

2017年12月，全国餐饮收入3689亿元，同比增长10.1%，限额以上单位餐饮收入993亿元，同比增长6.0%。全国餐饮收入（剔除较上年同期下降0.5个百分点）限额以上餐饮收入同比下降0.7个百分点，餐饮市场增幅高于整个消费市场增幅（9.4%）0.7个百分点。

统计数据显示，2017年1—12月份，全国餐饮收入增速与上年同期略低0.1个百分点；限额以上单位餐饮收入9751亿元，同比增长7.4%，限上餐饮收入增速同比上年同期提升幅度持续收窄至1.4个百分点，限额以上餐饮增长略显乏力。

2017年12月份，社会消费品零售总额34734亿元，同比名义增长9.4%（扣除价格因素实际

增长7.8%，以下除特殊说明外均为名义增长）。其中，限额以上单位消费品零售额17409亿元，增长6.7%。2017年全年，社会消费品零售总额366262亿元，比上年增长10.2%。其中，限额以上单位消费品零售额160613亿元，增长8.1%。

按经营单位所在地分，12月份，城镇消费品零售额29754亿元，同比增长9.3%；乡村消费品零售额4981亿元，增长10.1%。2017年全年，城镇消费品零售额314290亿元，比上年增长10.0%；乡村消费品零售额51972亿元，增长11.8%。

按消费类型分，12月份，餐饮收入3689亿元，同比增长10.1%；商品零售31045亿元，增长9.3%。2017年全年，餐饮收入39644亿元，比上年增长10.7%；商品零售326613亿元，增长10.2%。

在商品零售中，12月份，限额以上单位商品零售16417亿元，同比增长6.8%。2017年全年，限额以

上单位商品零售150861亿元，比上年增长8.2%。

2017年全年，全国网上零售额71751亿元，比上年增长32.2%。其中，实物商品网上零售额54806亿元，增长28.0%，占社会消费品零售总额的比重为15.0%；在实物商品网上零售额中，吃、穿和用类商品分别增长28.6%、20.3%和30.8%。

2017年全年，限额以上零售业单位中的超市、百货店、专业店和专卖店零售额比上年分别增长7.3%、6.7%、9.1%和8.0%。

中国烹饪协会分析，2017年以来，餐饮市场增长平稳，市场规模持续扩大，餐饮消费者信心进一步提升。目前，餐饮行业发展存在的问题是人民日益增长的美好餐食需要和餐饮行业发展不平衡不充分发展之间的矛盾。供给侧结构性改革、质量效益提升工程，大众餐饮消费升级等将是2018年餐饮行业的新亮点。

(齐佳)

半成品年夜饭渐成餐饮市场“黑马”

距离春节还有不足一个月时间，知名餐厅年夜饭预订已一票难求。值得关注的是，据街头随机采访显示，约6成消费者仍选择在家吃年夜饭，这也为半成品年夜饭、打包年夜饭等创造了商机。业内人士预测，在消费升级大趋势下，品质、方便仍是人们的核心诉求。随着春节临近，1月下旬之后年夜饭半成品销量有望大幅提升，而网购年夜饭的质量将成为关注焦点。

餐厅年夜饭“一桌难求”

距离除夕不足一个月了，各家餐厅的年夜饭预订已进入尾声。近日，记者走访市场发现，多数餐厅年夜饭预订已达八九成，部分餐厅除夕当晚的年夜饭已经订满。

苏州清华酒楼的包间早已订满。据该店工作人员介绍，该酒楼的年夜饭早已是一桌难求了。记者还从同济酒楼、新城花园、大鸿运等热门酒店了解到，这些酒店的年夜饭预订基本无桌了。值得一提的是，像清华、同济等知名酒店，约有五六成的年夜饭包间预订来自于上一年度的年夜饭，老顾客提前一年预订年夜饭包间的不在少数，甚至有的顾客提前预订两年的年夜饭。不少消费者认为，预订餐厅年夜饭比较方便，消费者最重视餐厅年夜饭的产品特色。

半成品外卖抢占节日餐桌

年夜饭调查显示，约有6成消费者选择在家吃年夜饭。这也为各种年夜饭半成品、年夜饭外卖、年夜饭礼盒等提供了商机。苏州某知名半成品菜经营公司生产半成品菜已经有10多年了，今年他们再次推出了三款套餐的半成品年夜饭，价格分别是399元、568元和698元，适合3到10人用餐，品种丰富，是很方便。

记者从电商平台发现，目前在售的年夜饭半成品的产品种类已达数百种，截至1月15日，淘宝网1月年夜饭半成品所在的行业成交金额达到146万多元，环比增长230.55%，成交量数也环比增长87.91%。业内人士

预测，随着除夕临近，这一行业数据还将大幅上涨。

随着外卖逐渐成为主流就餐方式之一，年夜饭外卖的行情也水涨船高。苏州某知名酒店就开通了年夜饭外卖，消费者不仅可以在店内享用年夜饭，还可以预订年夜饭外卖。

浏览外卖平台会发现，已有多家商户开启了年夜饭外卖预订。一位外卖商户在接受记者采访时表示，该餐厅有618元、888元和1188元三种年夜饭套餐，一种年夜饭半成品套餐和一款半成品单品，消费者预订年夜饭套餐后，将于除夕当天送达，半成品套餐和单品将提前一天送达。

品质、方便仍是核心诉求

数据显示，优质、便捷的年夜饭外卖或年夜饭半成品，已成为越来越多家庭的新选择。

在食品产业专家看来，年夜饭外卖及年夜饭半成品走俏，一是由于年夜饭市场竞争激烈，很多社会餐饮都会在春节期间选择关门歇业，能够提供年夜饭、聚餐的餐厅较少，“一桌难求”让很多消费者不得不选择在家吃年夜饭。而随着生活水平提高和消费观念的更新，操作方便的半成品年夜饭日益受到青睐。二是年夜饭都是家宴，春节期间天气寒冷，有些家庭的老人、孩子不宜出门，而年夜饭半成品或年夜饭外卖能够让消费者足不出户，就体验到品牌餐厅水准的菜品，既满足了口味需求，也拥有较高的便捷性。

但专家同时提醒，半成品年夜饭虽然一定程度上带来了方便，但消费者一定要从正规渠道购买，最好选择知名品牌产品，避免因食材的选择、制作环境以及产品储存、配送等方面的安全隐患。事实上，网购的半成品年夜饭很难保证全程冷链运输，一旦出现质量安全问题，在售后服务以及维权等方面也存在诸多困难，所以就近从门店购买或者网上下单、门店自提可能是更好的选择。

年会着装怎么穿更出众



想要在年会上一言不发就鹤立全场，这套裙可是杠杠的，要怎样穿才能美的出众，而不刻板另类呢？这里就先看一下年会着装的禁忌——过于随意·糙汉子；过于隆重·戏精；过于暴露·妖艳；过于保守·老干部；过于out·金木水火你。

那么问题来了：年会到底穿什么合适又不失美貌？其实，不同属性的公司对于年会着装的要求本身也不一样。如果是逆境国企职员、公务员，那么经典小黑裙可是衣橱的必备单品，想不到年会需要穿什么，穿条小黑裙准不会出错！融入蕾丝元素的小黑裙，既不会显得过于朴素，也不会太过张扬。

简单款式可以露出最美的锁骨，女人味想藏都藏不住，特别淑女X型的小黑裙既古典又优雅。如果，如果，如果……

职场娇杜拉拉，初入职场的杜拉拉则可以选择日常就可以穿着的简约裙装。柔美浅色调的裙装既符合年轻女孩朝气活泼的气质，也不会显得过于刻意而抢了领导的风头。裙装加入一点点半透明的纱、雪纺，或是暗带蓬松的裙摆、精致刺绣、清新花朵元素等细节，会让你更加具有亲和力和时髦感。

如果逆境职场女强人、技术女战士，对于熟龄阶段的女性，既不希望把自己打扮的太过出挑，又不想埋没在人群中，选择一套知性优雅的女士西服套装是你们的最佳选择。而眼下最火的丝绒西装，凭借高级的质感可以瞬间开启“一键吸睛”选项！

西服套装上加入一点点年轻俏皮的蝴蝶结元素，即不会有装嫩之嫌，又高贵大气。

如果你是公关、时尚圈中人，如果你本来就负责对外联系的工作，比如客户经理、品牌公关等，那么个性以及品位就显得尤为重要。一件拥有时尚感设计的连体裤搭配经典尖头鞋，轻松拥有一个气场十足又得体的年会造型。或是一袭天鹅绒吊带裙，既性感又高贵，内搭蕾丝打底衫或外批一件酷酷的外套，同样瞩目。

苏州人民商场歌莉雅专厅的营销师还特别提醒大家，如果你对色彩驾驭能力得了，那就别再选择黑色，乌漆嘛黑的怎么艳压群芳？一条红色裙装会更加亮眼。或者发挥自己的灵感，瑜伽配搭，怎么“吸睛”怎么来，尽情享受年会。

创新黑科技 极致净体验(系列三)



中国家庭最主要的空气污染物来自两方面：雾霾和甲醛。人民商研·家电广场莱克家电等部门介绍说，莱克针对这两个中国家庭核心污染问题和消费者需求潜心研发，采用高效能大风量核心技术、低风阻高过滤效率HEPA技术及创新甲醛分解三大核心技术，推出快除霾、长效除霾的超大洁净空气量净化器洁净K9。

洁净K9还内置高精度激光PM2.5传感器和二氧化碳传感器，能实时监测并显示环境中PM2.5和二氧化碳数值，不仅PM2.5净化效果一目了然，也能实时监测室内二氧化碳浓度，提醒用户适时开窗通风。在室内环境中，不仅存在PM2.5、粉尘颗粒物等室外污染物，还有吸烟所造成的污染。研究表明，在35m²房间内连续吸3支烟，空气中PM2.5浓度可达1700微克/m³。莱克洁净K9拥有950m³/h超大颗粒物洁净空气量，能够实现快速除霾。以100m²房间为例，在净烟模式下，仅需15分钟就完成全面净化。

洁净K9甲醛洁净空气量达到600m³/h以上，净化速度是市场上较高甲醛CADR值100m³/h净化器的6倍，甲醛累积净化量高达12000mg，是国家标准最高等级F4的8倍，真正做到长效除醛。

莱克洁净K9采用创新风道结构，结合高效能大风量核心技术，在产生大风量的同时，有效降低了噪音。因此洁净K9在实现950m³/h超大颗粒物洁净空气量的同时，声音仅67dB(A)，远优于国家标准要求的70dB(A)，更重要的是莱克洁净K9即使在夜间睡眠模式下洁净空气量也能达到300m³/h，而且是悄无声息净化空气，几乎听不到任何声音，让您享受舒心睡眠。

此外，洁净K9内置高精度激光PM2.5传感器和二氧化碳传感器，能实时监测并显示环境中PM2.5和二氧化碳数值，净化效果一目了然，解决了用户最关心的净化器到底有没有用这一问题。同时，也能实时监测室内二氧化碳浓度，提醒用户在浓度过高的情况下要开窗通风。房间通风后，莱克洁净K9可以在20分钟内再次把空气净化到洁净状态。



浏河海鲜礼包热销全国多个省市

依托国家一级渔港的区位优势，连日来，前来太仓浏河购买海鲜礼包的顾客越来越多，当地海鲜礼包也是热销全国。

近日，记者在该镇看到，多家商铺门口都聚集了不少前来采购海鲜的顾客。其中，不少顾客都是来自上海和苏州。来自上海一家企业的王先生告诉记者，浏河这里的海鲜不仅质量好，而且品种丰富，价钱也很便宜，他经常来这里进行采购。一位海鲜销售商说，他们店里的海鲜达上百种，除了带鱼、小黄鱼、鲳鱼等鲜货，还有鲳鱼干、虾米等干货。近期海鲜礼包礼盒、海鲜类的小吃也都十分畅销。从事多年海鲜销售的张先生说，如今，很多家庭消费海鲜明显比以前档次要高，消费金额也要比以往大很多。他经常给一些市民家里送货，有的家庭一次送货就接近一万元。

近年来，每年在浏河渔船卸货的海鲜就达数万吨，品牌效应逐渐扩大。火热的海鲜市场吸引了上海、昆山、常熟等地的顾客过来购买。一些海鲜销售商还引进进口海鲜，同时推出微信销售平台，海鲜礼包更是销到了全国多个省市。

(宋海霞)